



阿基诺访美求“庇护” 美对南海问题很谨慎

南海问题 美不选边站

美国国务卿希拉里6月8日在华盛顿为来访的菲律宾总统阿基诺三世举行午宴，希拉里宣布美国将帮助菲律宾建造一个新的国家海岸监测中心，以增强菲律宾的海上监视以及应对突发情况的能力。

在简短的午宴致辞中，希拉里用了一半的时间阐述南海问题。希拉里表示，虽然美国在领海争端上不选边站，但是美国在南海享有自由航行、合法贸易畅通等重大利益。希拉里表示，美国欢迎菲律宾在黄岩岛采取了缓和紧张局势的举措，美国鼓励用外交对话和平解决争端。同时呼吁东盟与中国尽快在南海行为准则上达成共识。

阿基诺三世与美国总统奥巴马的会谈是在午宴之后举行的，会谈相对简短，根据白宫方面提供的日程，只持续了不到50分钟，之后两人没有举行联合记者招待会。白宫在会谈后发表声明说，奥巴马重申美国支持菲律宾建立最小规模可靠防御力量的努力。声明提到了美国最近向菲律宾海军交付第二艘美国海岸警卫队巡逻艇以及正在增加的双边演习和训练项目。

据悉，奥巴马和阿基诺三世两人在会见中没有提到任何有关中国的议题，但奥巴马表示，希望能够按照国际准则保证南海地区的自由航行权。右图为菲民众抗议美菲首脑会面。

美国总统奥巴马6月8日在白宫见到访的菲律宾总统阿基诺，两国重申对加强双边关系的承诺。

白宫在会谈后发表声明说，奥巴马重申美国支持菲律宾建立最小规模可靠防御力量的努力。声明提到了美国最近向菲律宾海军交付第二艘美国海岸警卫队巡逻艇以及正在增加的双边演习和训练项目。

当天早些时候，美国国务卿希拉里·克林顿在为阿基诺举行午宴时称，美菲两国将扩大海运安全方面的信息共享与合作，美国对南海领土争议不持立场，鼓励通过外交对话解决黄岩岛问题。



将奖励提供奥巴马下落者 10头骆驼

索青年党开赏金揶揄美国

据新华社电 美国政府悬赏数百万美元，征集涉及索马里青年党高层人员藏身地的情报。而这家索马里反政府武装揶揄美国举措，对美国总统奥巴马开出10头骆驼的赏金。

一家关联青年党等极端武装的

网站发布一则音频声明，讲话者为青年党高层福阿德·穆罕默德·哈夫。

这则音频声明说：“如果有人能为武装人员提供奥巴马和……（美国国务卿）希拉里·克林顿的下落，我将给予奖励。”

声明把针对奥巴马的赏金设定为10头骆驼，把对希拉里的赏金定为两头骆驼。索马里一家大学的研究人员估测，当地每头骆驼的价格大约为700美元。

几天前，美国国务院悬赏700万美元征集涉及索马里青年党创建

人艾哈迈德·阿卜迪·阿乌—穆罕默德藏身地的信息。

同时，美国为哈拉夫等4名青年党高层人员悬赏500万美元，为另两名高层悬赏300万美元。美国情报人员认定，哈拉夫是青年党主要筹款人。

青年党是索马里最大反政府武装，“基地”组织2月初证实青年党加入这一恐怖组织。

一些国家指认青年党关联多起外国人在非洲遭绑架事件，美国等国认定它为恐怖组织。

欧元区将为西班牙 提供1000亿欧元救助资金

据新华社电 欧元集团6月9日宣布，将在西班牙政府提出正式申请后，为西班牙银行业提供不超过1000亿欧元（约合1250亿美元）的救助资金。

欧元集团主席容克在当天举行的欧元区财长紧急电视电话会议之后发布的一份声明中说，“西班牙政府已告知欧元区，该国近期将向欧元区提出正式救助请求。欧元区愿意接受这一请求”。救助贷款金额必

须包括银行业重组所需的资本金以及其他备用资金，总计不超过1000亿欧元。

容克说，收到正式请求后，欧盟委员将在同欧洲中央银行、欧洲银行管理局和国际货币基金组织进行协商的基础上，对救助计划作出评估，并提出救助将涉及的必要政策条件，此后将通过欧元区临时救助基金——欧洲金融稳定工具(EFSF)或永久性救助工具——欧洲稳定机

制(ESM)提供贷款。

容克在声明中还说，欧元区支持西班牙政府在财政与劳动力市场改革方面作出的努力以及为强化银行业的资本基础采取的措施，欧元区相信西班牙将遵守欧盟设定的财政赤字目标并执行已经承诺的结构性改革。他说，“欧元区将参照救助计划，定期、密切评估西班牙在上述领域的进展状况”。

就在欧元集团发布这份声明之

前的一小时，西班牙经济大臣路易斯·德金多斯出席电视电话会议后在马德里召开的一个新闻发布会上说，“西班牙政府已宣布为本国银行业的资本重组向欧元区寻求融资帮助的决定。”

德金多斯称，此项救助贷款的条件“非常优越”，西班牙民众不会受到直接影响，救助资金将通过西班牙银行有序重组基金(FROB)发放。德金多斯同时强调，此项救助与希腊、爱尔兰、葡萄牙等国的大规模国际救助有着很大不同，因为“我们请求的是救助金融业，与救助国家无关。”

欧元集团在声明中也说，国际货币基金组织并非救助的出资方，欧元区只是邀请其协助实施、监督救助。

肯尼亚一直升机坠毁 两名政府官员遇难

新华社内罗毕6月10日电 (记者 郭倩 宋晨)肯尼亚一架警方直升机10日上午在内罗毕附近坠毁，已导致6人死亡，死者包括机上的肯尼亚省级行政与国家安全部务部长乔治·赛托蒂及副国务部长奥尔瓦·奥乔德。

肯尼亚政府官员时常搭乘警方直升机到内罗毕以外地区执行公务。据当地媒体报道，这架直升机坠落在内罗毕附近恩贡地区的森林里。目击者说，直升机坠毁后引发大火。

肯尼亚红十字会官员说，尸体被烧情况严重已无法辨认。

直升机坠毁原因尚不清楚。肯尼亚副总统穆西约卡已前往事故现场。

叙主要反对派 选出新领导人

据新华社电 叙利亚主要反对派“叙利亚全国委员会”6月9日至10日在土耳其最大城市伊斯坦布尔召开会议，选举56岁的库尔德人阿卜杜勒巴塞特·西达为其新领导人。

此次选举由7个叙利亚境外反对派参加，43人出席会议。西达是选举中的唯一候选人，他接替5月24日辞去该委员会领导人职务的加利温。

西达在选举前对媒体说，他将把更多的时间放在总部设在伊斯坦布尔的“叙利亚全国委员会”，团结叙利亚各反对派，“进行推翻叙利亚现政府的斗争”。

“叙利亚全国委员会”在一份声明中称将坚持既定的政治路线，适时成立代表叙利亚的临时政府，计划分三阶段进行革命：即政权更迭、过渡时期和未来政治道路。委员会已确定战略部署和原则，每个阶段的时间大约为6个月。

若叙内部达成一致 俄“乐见”巴沙尔下台

据新华社电 俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫6月9日说，叙利亚处于全面内战边缘，为确保叙利亚危机联合特使科菲·安南的调解计划得到落实，应尽快召集国际会议。拉夫罗夫希望美国以“务实”态度同意伊朗为化解危机发挥作用。

拉夫罗夫说，如果叙利亚内部就总统巴沙尔·阿萨德下台达成一致，俄罗斯乐见其成，但反对外部施压，不会赞成联合国安全理事会授权军事干涉叙利亚。

伊朗称沙特等国 违规“超额”产油

据新华社电 伊朗官员6月9日说，沙特阿拉伯、科威特和阿联酋“违反”石油输出国组织生产配额，伊朗已经就这种行为向石油输出国组织致信。

伊朗驻石油输出国组织代表哈提比说，沙特受到美国和欧洲等方面的压力，以增产影响石油市场价格。美国和欧盟对伊朗实施石油禁运等一系列经济制裁，而沙特允诺增产，弥补对伊朗制裁造成的国际原油供应量下降。

哈提比呼吁，石油输出国组织成员国不能“彼此作对”。